

危险无处不在 安全常驻心中

淮南开展校外培训机构消防安全专项督查

本报讯(记者李严)1月29日至30日,淮南市教体局会同消防救援、文旅等部门深入谢家集区、八公山区、淮南高新区,对校外培训机构开展寒假消防安全专项督查,全力筑牢消防安全“防火墙”。

督查人员采取听、看、查等多种形式,对照《校外培训机构消防安全管理九项规定》,围绕“9大项33条”,就培训机构疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材配备是否齐全有效,消防安全疏散指示标志是否完好,是否按要求制定灭火和应急疏散演练,是否违章使用电器、私拉乱接电气线路等进行现场重点检查。

针对机构存在的灭火器具配备摆放不到位、日常巡查记录不全、疏散指示部分缺失、安全疏散通道关

闭、疏散通道摆放杂物、工作人员使用灭火器材等问题,检查人员严格按照相关消防法律法规要求,责令培训机构立行立改,并将消防安全隐患一一记录,确保隐患能够全面、尽早消除。

此次督查3个区、16家培训机构,发现消防隐患8处,其中责令当场整改6处,责令限期改正2处,对2名举办人和1家物业管理单位进行约谈。

督查组要求校外培训机构依法履行消防安全工作主体责任,定期向员工进行消防安全教育,将消防法规、防火灭火及逃生自救常识贯彻落实到位,不断提高工作人员的消防安全意识和自救能力,确保为学生创造一个安全的培训环境。



缤纷童画 绘心世界

17名淮南小学生获全国少年儿童图文创作奖

本报讯(记者孙鸿)1月30日,淮河早报、淮南网记者从市妇女儿童活动中心获悉,为落实立德树人根本任务,引导儿童积极关注和表达自身需求,淮南市妇女儿童活动中心积极响应中国儿童中心、全国“双有”活动组委会部署,开展2022年“儿童友好 明天更好”少年儿童图文创作活动,取得丰硕成果。

本次活动以“儿童友好 明天更好”为主题,以四格图文为表现形式,引导儿童从社会政策友好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好、发展环境友好等角度出发,积极关注和表达自身需求、主动体验和感知生活、关心身边伙伴、参与社会事务。从儿童本身的立场,创造性地描绘对儿童友好的未来畅想、对美好生活的无限向往,将社会主义核心价值观的培育和践行融入少年儿童的日常生活中。

在淮南市征集报送的作品中,荣获二等奖5名,三等奖6名,优秀奖6名,淮南市妇女儿童活动中心荣获优秀组织奖,中心少儿美术教师徐晓红荣获优秀指导教师奖。



不准做这个,不准做那个……这是好多妈妈的口头禅。有的时候,孩子探索未知世界的好奇心,比一件干净的衣服重要得多。衣服脏了可以洗,但是禁锢了孩子的好奇心就再也无法挽回了。

孩子需要用心,用身体,用行动去探索世界,然后他才会爱上这个世界,进而富有激情的活着!



为什么植物会散发气味?

自然界中存在着许多植物,它们中的很多都拥有着自己独一无二的味道。有的花朵芬芳,有的树木馨香。说到这里,很多人会产生一个疑问,为什么植物会散发气味呢?植物散发的味道可不是为了让人类嗅到而已,气味是植物的一种语言,可以展示着它的状态,体现着它的生长智慧。

有人认为植物的气味大致上可以分为邀请语言、警告语言、驱赶语言、求救语言和应答语言五种。花的香味源自花瓣中的一种油细胞,它源源不断地分泌出带有香味的芳香油。芳香油易挥发,在花盛放之时随着水分一起散发出来。还有一些花,虽然无法分泌芳香油,但它们的细胞中含有的配糖体经过酵素分解也能散发香味。但芳香油也不是只会花朵中产生,严格来说,芳香油是植物体内代谢过程中的次生物质,在植物

的特殊器官——油腺和腺毛中形成,并由这些器官分泌出来。因此,只要存在这些器官的部位皆可分泌芳香油,植物体含芳香油部位各不相同,有的在树干内,有的在茎、叶中,有的在花朵、果实和种子中,也有的在根和地下茎内。

当前,人们会用植物提炼出芳香油,植物芳香油是有特殊香气的挥发性有机化合物。在常温下,大部分为液态,例如山苍子油,也有固态的,例如樟脑、薄荷脑等。人们对芳香油的应用很是广泛,芳香植物经过蒸馏加工,可以提取各种香精,糖果、饮料以及化妆品中的牙膏、香皂、香水、面乳、沐浴液等,都有芳香油存在的身影。如此看来,植物散发香味是出于生存繁衍的需求,但它们中的芳香植物却又给人们的生活带来了馥郁的芬芳。

科学原理一点通

